

VOIES TE ȘI VEI PUTE

APIT.	PREȚ
DE ABONAMENT ANUAL	48 — 18
DE ABONAMENT SEMESTRIAL	24 — 9
DE ABONAMENT TRIMESTRIAL	12 — 5
DE ABONAMENT LUNAR	5 — 6
UNU ESEMPLARU 24 BANÍ	
PENTRU PARIS PE TRIMESTRU FR. 20.	
PENTRU AUSTRIA FIOR. 10 VAL. AUST.	

ROMÂNULU

Articolele trimise și nepublicate se voru arde. — Reacțorilor răspundătoru Eugenlu Carada.

LUMINEZA-TE ȘI VEI FI

FERIERU ABONAMENTU ANUALU ȘI RECLAME A SE ADRESA ÎN SUCCESIUNE LA REDACȚIUNEA ZIARULUI ÎN DISTRICTUL LA CORRESPONDINȚII ZIARULUI ȘI PRIN POSTA. — LA PARIS LA D. DARRAS-HALLEGRAIN RUE DE L'ANCIENNE COMEDIE NO. 5. ANUNȚIURILE LINIA DE 30 LITERE. 40 BANÍ INSERTIUNI ȘI RECLAME, LINIA 2 LEI NOUÍ

Domnii Membri ai Comitetului Societății Transilvania sunt invitați a se întruni acasă la subscrișul Duminică 25 Februaru, la 1 oră după amiaza-și. La ordinea zilei mai multe afaceri importante.

Președintele Societății „Transilvania”
A. Papu Iarianu.

ATENEULU ROMÂNULU

Duminică 25 Februaru, la 8 ore sêra d. I. Heliada R. va ține uă conferință despre comerțulu vechiu și nouu.

Bucurescul

23 Făurarū
6 Mărtșiorū

La 12 Ianuaru 1868, ziarulu *Terra* scria, supțu titlu „Secretulu politicele actuale” următoriele linie. „Mai mulț emisari ruși, între cari se găsescu omeni însemnați, ne facu onorea a ne visita supțu diferite preteste.

„Aceste arme, pentru a trece din Rusia în Serbia, au trebuit a străbate negreșit teritoriulu nostru ș-acesta nu s'a pututu face de cătu cu consimțimentulu ministeriulu.”

Ziarulu *Nord-Est* intrăbă acumū „cumū este cu puțință ca guvernulu de la Bucurescul se nu scie că laș cu arme au trecut Prutulū, au fostu depuse la cutare și cutare proprietaru, apoi transportate, unele la Ismail, altele la Brăila, altele la Călărași, trecându prin capitala României?”

„Cumū a făcutu policia română spre a nu scie că de dou sêu trei luni, șapte sêu optu oficiari superiori ruși, locuiau în Bucurescul supțu nume schimbate, și făceau escursiuni la Dunăre?”

Doveșile de trădare, pe care se rețimau eel de la *Terra*, spre a face aceste denunțari Europei sunt: 1. „Uă remășiță care datēză din timpul ocupăniului ruse, și care în zadarū se totu reclamasē pînă n dilele aceste, acumū s'a oferitū cu cea mai curioasă și graciositate. 2. Totu uă asemenea primire grăbită s'a făcutu guvernulu în cesțiunea postelorū, ș. c. l.”

Totu în No. de la 12 Ianuaru, și totu în același articlu, ziarulu *Terra*, dice: „Se dice cî rezultatulu va fi conchista Transilvaniei.”

În No. de la 23 Ianuaru dișe: „Amū anunțiatū că s'a ncredințatū uă misiune d-lorū Ion Cantacuzinū și P. S. părintele Melhisedec, pentru St. Petresburg. Publiculu este îngrijatū. Sa dișu, și noi chiarū amū dișu, că guvernulu urmēză uă politică rusă, și n fiă-care di câte unū faptū nouū confirmă bănuielele nostre.”

Ziarulu *La France* de la 25 Februaru dișe:

„A ocupatū multū spiritele trāmiterea la Petersburg de către guvernulu românū a d-lui Cantacuzino, însărcinatū c'ua misiune. Uă epistolă ce primimū de la Bucurescul desemnă unū caracterū din cele mai grave aceste misiuni. D. Cantacuzino ar fi însărcinatū a solicita adesiunea cabinetulu rusu la proiectulu d'a proclama independința asolută a României.”

Ziarulu *Nord-Est*, publică la rēndulu seū uă corespondință în care se spune că misiunea d-lui Cantacuzino ar fi a dobândi protecțiunea Rusiei la planulu ce are guvernulu Principatelor d'a anesa Transilvania, Banatulū și Bucovina; Rusia i-a făgăduitū a da la rēndulu iei Besarabia. Totu a-lu ziaru citeză, și cele-l-alte re-

prodūcū următoriele cuvinte ce dișe c'ar fi traduse din *Românulu*. „Rusia a luatū în mână cașa naționalităților șa dreptății.”

Acusarea este gravă. În timpū de 20 de anī, furāmū acusați că voimū unirea acestorū douē Principate, libertatea, Domnū ereditaru, șcl. Acumū acușările se complică, însă nu este unū singuru omū în România care se nu scie că tōte aceste suntū cele mai patente calomnie; care se nu scie că nu este unū singuru omū, nici chiarū la redacțiunea *Terrei*, a *Presei* — ș-acelurlalte diarie vechi cari urmēză politica ziarulu *Terra*, precumū șa celorū 8, 9 diarie nupī cari estū pe tōtă septemăna câte unulu, mai cu sēmă în România de peste Milcov, și din cari mai tōte suntū anonime, — care se nu scie dișemū, și n modulu celū mai pozitivū, că tōte aceste suntū neadeverurī. Nu este nici unū omū care se nu scie că celū pucinū nu D. Cantacuzino, bărbatū stimatū de toți, ș-amicū intimū alū celorū de la *Presa* și *Terra*, ar putea priimi uă misiune care ar aduce vătămăre națiunii sele. Pentru ce dar tōte aceste diarie au scrisu cele d'antēiū, aceste patente neadeverurī și d'aci, prin diarie, prin corespondințe și prin traduceri falsie a celorū scrise în *Românulu*, ș-au răspanditū în tōtă Europa aceste acușari? Pentru ce unele din aceste acușari au fostu aduse și la tribuna Adunării ce se pōtă apoi se trecă în afară cu mai multă putere?

Se însemnāmū încă și cele cencepū din nouū mai antēiū a se vorbi aci, spre a trece apoi în unele diarie din fēra, de unde se transmitū la cele din afară spre a reveni la tribuna Adunării prin vocea unū deputatū ore care, și astū-felū se se pōtă scrie din nouū la foile străine că faptulū este adeveratū de vreme ce s'a rostitū dupe tribuna Adunării și că majoritatea Camerei a sugrumatū cuvēntulu oratorulu, căci se cutremurā de adevēru, mai cu sēmă cāndū elū este susținutū de d-niū Carp și Căță Niculescu. Între nouile scrii, ce suntū încă în antēia fase, adică în cea verbale, se facemū adī cunoscutū cele următoare:

„D-niū Ion Brătianu, C. A. Rosetti, căpitanū Pilat și Mehedințenu, au formatū uă companiā ce se iē moșie în arēndā de la ministeriulu de finante, rēmandū ca celū din urmă se le specule și semparță profitulu cu cei trei d'antēiū. Acesti trei ānsā mai dibaci au înșelatū pe Mehedințenu și i-au luatū cășigulu prin anticipare, ce-a ce au făcutū pe D. Mehedințenu a da demisiunea sea din Camerā, ce se nu mai āibā a face cu asemenea amăgitorī.

Totu în asemenea casuri a fostu uă mare cērtā între dd. Ion Brătianu și C. A. Rosetti, și astū-felū acumū nu numai că s'a ruptū vechia lorū amiciā darū āncā nici că mai vorbescū amēndou. D'aci, și din alte asemenea cause Ministeri actuali vorū demisiona și cei de la *Presa* vorū fi chiāmați a forma noulu Cabinetū.

Se nsemnāmū încă următoriu apelū, publicatū adī, încadratū cu *negru*, în limba franceșe și română, în ziarulu *Echo Danubiens*:

„APELU CATRA ISRAELIȚII DIN ROMANIA.

„Avēndū în vedere scārbōșele persecuțiunii, de cari israeliți suntū acumū victime în România, noi i

rugāmū cu multă stāruință a nu celebri aniversariulu cāderii vechiulu Hamanū (serbarea de Crāciunū, *Purimū*) care trebuie se āibā locū Duminēca viitorē în 25 Februaru s. v. Dupā părerea nostrā celebrarea aceste vesele serbātōre trebuie se fiā amānatā pînă ce va place bunulu Dumneđeu de a converti la nise simțimiute mai bune pe Hamanū modernī, Ion Brătianu și Comp., apāsătorii cei mai cruți și rafinați cari au făcutū se curgā multe lacrimē.”

Totu acestū ziaru, totū în No. seū de adī dișe în revista politicā: „Afiāmū că în curēndū se va subșterna Camerī unū proiectū de lege țintāndū a modifica legea comunală, intrātātū în cătā fiā-care primaru se fiā investitū de dreptulu omnipotentū și absolutū de a isgoni din comuna urbanā sau ruralā pe ori ce străinū ce i-ar displace. Acestū proiectū ascunde unū scopū de persecuțiune dibace în contra aceste secte religioșe ce de unū anū de zile încua a devenitū obiectulu celorū mai neverșunate maltractări. Se vede dar că ura religioșă, prin așțările recente s'a înrādăcinatū astū-felū încātū începe a degenera într unū modū primejdiosū atacāndū și legile omenirei și tractatele internaționale. Acēstā urā nu cunōșce nici marginile echităței nici limitele conveninței și este forțe de temutū ca sē nu ne confirme în credința vechiulu proverbū: cine sapā grōpa altuia antēiū cade elū intrēnsa.”

Printr'ua ciudatā coincidență, adī în Adunare d. Negurā a cerutū ca guvernulu se viā cātū mai curēndū c'ua lege în privința israeliților; și cea-a ce este și mai frumos, d. Cogălnicianu, coprinsū forțe de căte-va zile d'unū simțimentū religiosū și ortodocșū forțe ardētōrū, anunțā totū adī ministrulu cultelorū, uā nouā, ferbinte și ortodocșā interpelare în privința sugrumării ce facū, (de mai mulți ani) religiunii ortodocșe, călugărițele catolice din Iași și din Bucurescul. Legea, dișe adī D. Cogălnicēnu, legea ce ne promite ministru despre organizarea instrucțiunei publice pōte sentārdie, pînă s'o voteze Camera, și școlăința sea credință religioșā nu-i mai permite acumū se mai amāne acēstā cesțiune, mai multū de trei zile, atātū adică, cāt ilū obligā regulamentul d'a accepta pînă se respundā ministru.

Și pentru ce tōte aceste? Fiindū că, dișe *Presă*, pentru prima oră, dupe uā luptā necontentitā și fără unū minutū de șiovāire în timpū de 20 de anī, partita roșie, cumū o numecū, bărbatū politici de la *Presa* și de la *Terra*, a venitū la putere. Duminēlorū au guvernatū națiunea necontentitū pentru ce darū se no guvernē ș-acumū? de la 1848 partita ce este adī la putere a criticatū necontentitū, ba āncā a resturnatū necontentitū și domni și căimăcāmii, și ministerie. Pentru ce dar, dișu, în limbagiū forțe chiarū cei de la *Presa*, pentru ce acei cari au resturnatū totū ș-au criticatū totū în timpū de 20 de anī, se nu îndrepteze totū și pe deplinū, în timpū de dișe luni de cāndū suntū la putere? Josū darū, josū îndatā acesti revoluționarī și se revie cei cărora li se cuvine, prin dreptū de legitimitate de leue și de dibăciā, se profite de totū ce s'a făcutū fără voia lorū. Prē bine. Noi admitemū ș-acēstā teoriā, și

māi repeșimū că suntemū gata a ne uni cu dumnialorū spre a cere de la amicii nostrī se demisioneze Totū ce le ceremū suntū numai douē lucruri. Antēiū, se iē netedū și curatū răspunderea. Alū douilea se se mārginēscā în lupta din intru. Se lovēscā, și se lovēscā pe guvernū ori cātū de tare vorū voi, cu arme leale de se pōte, de nu fiā și cu armele d-lui Căță Niculescu seū ale d-lui Carmelin de la *Echo Danubien*, darū se n'amestece pe străinū, se nu lovēscā în cele mai mari interese ale țerei numai pentru setea ce au d'a lovi cāți-va omeni. Onorea ce ne facū prin asemenea atacuri, atātū de neadeverate cātū suntū și n'viersunate este prē mare pentru noi darū, pe calea pe care mergū, reulū ce facū națiunii române este mare cāci este în tōte modurile periculosū.

Adunarea Națională a lucratū adī în secțiunii și n comitatele delegațiilor.

Māne ședință publicā. La ordinea zilei pensiuni și naturalisări.

Uă afacere care a ocupatū multū presa și lumea politicā în Franția, acușăniunea de corupțiune și venalitate adresatā dupe înălțimea tribunei de d. de Kerveguen, deputatū din majoritate diarielorū *Le Siecle* și *Opinion Nationale*, a cărōri directori suntū dd. Havin și Gueroul a făcutū mare școmotū. Acușatoarele a dișu, dupe uā epistolā din Berlin, publicatā în ziarulu la *Finance*, ca *Presa* franceșe și speciale de *Siecle* și *Opinion Nationale*, au fostu primitū de la Prusia, supțu titlu de subvențiune, spre a susține politica iei, celū d'antēiū 600,000 de franci și celū d'alū douilea 450,000 franci.

Unū juriū de onore s'a constituitū ce se judece faptele aretate de partea acușatōre, și le a declaratū false și calomnioșe. Vomū publica în No. viitorū verdictulu juriulu. Pentru adī, relatāndū faptulū, publicāmū aci dupe ziarulu *La France*, incidintele ce acēstā acușare a produsū în Camera franceșe, în ședința de la 24 Februaru.

„În urma unui incidinte pe care trebuie se lu arātāmū, ședința s'a închisū în mijloculu unei mari agitațiuni.

„Se vorbise multū, de eri încōci, despre afacerea Kerveguen. Se dișe că juriulu de onore își dedese sentința și blamase pe deputatū de Var, (d. Kerveguen) pentru că produsese alegațiuni fără probe. Acēstā era destulū pentru onorabilitatele persoanelorū puse în jocū. Dupe cumū dișea, prea cu dreptū d. Martel, la sfirșitulū ședinței, camera nu mai era în dreptū a reveni asupra acelu incidinte. Decisiunea juriulu nu putea ave pentru densa altā autoritate de cătu aceia a numelni membrilorū tribunalulu de onore, pentru că acestū tribunalū se formase și o țarșe în afară de deșea, fără participarea iei, fără misiune din parte-i, întrunū modū curatū oficiosū. Greșiala d-lui Havin și d-lui Gueroul a fostū că nu șau mulțumitū cu publicitatele în presā, ș-au voitū se tragā înaintea corpulu legislativū o afacere ce nulū privea pe dānsulū în nemicū.

Onorabilii membri au obiectatū, intradeverū, că de ore ce d. Kerveguen a fostū liberū de a elega unū faptū la tribunā, totū acolo trebuia și cei interesati se-i dea desmīnțirea. Dar d. de Conegliano, căruia intruā sālțā, d. Gueroul, i spunea acestū motivū, a răspunsū prea cu dreptū că, mai āncā, onorabilitatele celor dou deputați diariști nu a fostū de locū atinsā, că silințele lorū ce se provōce lumina, era proba unei inocențe pe care nimeni nu o bānuia, și că d. Gueroul, ca răspunsū la vorbele d-lui de Kerveguen, protestase deșea.

„Ori și cumū, d. Havin s'a urcatū la tribunā cu scopulu de a face cunoscutū Camerī gāșireā cu cale a tribunalulu de onore. Chiarū de la prima sa frāsā, fu opritū de președintele, și cu mai multā vioiciune de către Camerā, care nu vrea se mai audā nimicū asupra aceste afaceri. D. Havin stā-

ruindū în otārtrea sa, președintele Ierome David, a ridicatū ședința. Nu ne îndouimū nici cumū a crede că dacă Camera ar fi fostū consultatā, decisiunea autoritarā a președintelui ar fi făcutū se disparā ori ce pretestū de protestari. Darū trebuie se adāogāmū încă că reglementulu nu-lū obliga a face altū-felū de cumū a făcutū. Darū ori și cumū, șo māi repetimū, autoritatea președintelui cresce, în asemenea impregiurari, cāndū e sprijinitā de autoritatea deputațiilor ce-i a consultatū. Ne pare reū că acēstā sancțiune a lipsitū decisiunei d-lui președinte Ierome David.

„Ședința e ridicatā. Președintele nu mai e pe fotoliū nici în salā. Deputați din drepta și din centru se scōlu încetū de la locurile lorū. Cei din stānga suntū în bāngile l rū, în piciorē, protestāndū.

— Numai e Președinte, strigā d. Pelletan. Se numimū noi unulu.

— Voiū vorbi la procesulu verbalū alū ședinței viitorē, dișe d. Gueroul.

„D. Havin e totū la tribunā, de unde d. Glais-Bezin ilū angaje a se cobori, pe cāndū d. Jules Simon i face semnū se stea.

— Unū mi dișu se mē coborū, alți se stau la tribunā, ce trebuie ore se facū? Întrēbā d. Havin care nu sa mai aflatū în asemenea șurtunā.

— Ședința e ridicatā, i se dișe din drepta.

„Se decide a se da josū. Unū deputatū ilū interpelū. Ei suntū formați în grupā în centrulu hemisiculu. D. marchis d'Andelarre pretinde că președintele are în dreptulu seū.

— Suntū astā-și douē-șeci de ani de cāndū d. Sauzet, șa sustrasū de la funcțiunile salei strigā din nou d. Pelletan.

„Cu tōte aceste, în tribune, o mulțime compactā stā încă în piciorē, întrebāndu-se dacă ședința sa sfirșitū sau nu. În datā se dā ordinū de ā le evacua. Publiculu se retrage încetū, cu ciudā, și superotū. Intracēstū momentū douē trei strigări se audū dintruna din tribunele nalte:

— Trāiascā stānga!

„Unū deputatū din drepta se întorce.

— Mulțumimū! răspunde elū. Ne faceți prea multā onore.

„Atunci, d. Jules Favre, se sculā dupe banga sa, linisčitū ca totū d'aua.

— Tristū Incru, i dișe unulu din colegii seī.

— Astea suntū gamiberii, respunde elū.

„De uā datā lumina lustrulu începe a scādea repede. În salā totū se discutā. Pe urmā întunereculū succedā acelei lumine slabe. Se aude unū strigatū de surprisā și sala se gōlesce în datā.

„Deputați se rēplădesū în culōre. În salā conferințelorū stau mulți de vorbā. Se consultā regulamentul. În sala pașilorū Perduți (Pas-Perdus), e puținā lume. Totū publiculu s'a scōșu afarā și ușile s'au închisū. Postulu de onore care părășese palatulū de ordinarū la finele ședinței e reținutū prin ordinele președintelui. Afară suntū căte-va atrūpemente, darū e frigū, ceļa cade, și întrun cuartū de orā acēstā micā adunăturā se risipesce.

Intrunū articolū din ziarulu *Morning-Post*, reproducū de *Românulu*, se dișe că Statulu românū ar fi împrumutatū din Engletera 2,000,000 livre sterling, pe cari le ar fi māncatū de multū.

România nu datorēsā străinēțāi de cātū 2,080,100 livre sterling și anume 857,200 livre sterling din împrumutulū Sternū și 1,222,900 livre sterling din împrumutulū Oppenheim, singurele pe cari le-a fēcutū. Se observā că suma contractatā pentru ambele împrumuturi a fostū de 2,159,660 livre sterling nominali, ērā în efectiv Statulu românū na primitū de cātū 1,373,147 livre sterling; din suma datoritā s'a amortisatū pînā acumū 79,560 livre sterling. Apoi, chiarū din obligațiunile acelor împrumuturi unū însemnatū numerū se adī în mānele ca-

pitălistilor români. Acum cu parte revine capitalurilor engleze în aceste împrumuturi, ale căror obligațiuni se adă pe toate piețele Europei și ale României nu scind. Totuși putem să știm că acea parte se va fi de milioane de lire sterling, ci celălalt mult de câte-vazeci de mil.

Eră, decă publicistul pune în linia de comptu și polurile de feră și construcțiunea drumului de feră la Giurgiu, acei bani nu pot fi priviți ca un împrumut, ci ca uă afacere industrială. Mai este de observat că acele construcțiuni se fac cea mai mare parte, nu cu capitaluri străine, ci cu anuitățile ce plătesc Statul român. Și decă guvernul este îngăiat și continua mai mult ani cu plata anuităților, nu putem fi acușați noi d'a mănca nise capitaluri străine, ci numai că în aceste operațiuni am fost prea naivi.

Se mai adaugă în acel articol, că guvernul român ar fi în ajunul d'a face un nou împrumut în Engletera. Capitalurile străine pot fi limitate, căci decă România ar avea nevoie d'un împrumut, negreșit că nu s-ar adresa la acele capitaluri cari i a impus condițiuni de peste 16 la sută, cându capitalurile indigene nu coră de la tesaurul public mai mult de 8 la sută. Din norocire însă Statul român, chiaru pentru trebuințele extraordinare are resurse extraordinare ale seile proprii și prin urmare nare de locu nevoie d'a alerga la un împrumut nici afară nici întru. (Comunicat). (Monitorul).

ISTORIA TOLERANȚEI RELIGIOSE ÎN ROMÂNIA. (1)

VIII.

JUDAISMUL LA ROMANI.

§ 2.

JUDAISMUL SPANIOLU.

Spania a fost alternativamente paradisul și infernul nemiului evreesc. Sub dominațiunea Arabilor în provinciile meridionale ale peninsulei pirenice, Israelii s'au bucurat, într-un interval de cincisute șase secol, de uă putere politică atât de întinsă, precum n'o avuseseră, p'ote, nici chiaru strămoșii lor din Palestina sub sceptrul lui David și alii lui Solomon; de aci însă, îndată după căderea califaturilor mauresce de la Toledo, de la Cordova și de la Saragosa sub loviturile creștinilor, totă urgia cerului, prin organul regelui Ferdinandu poreclit celă catolic și alu ministrului se, teribilul cardinal Ximenes, se lăsă cu atâtă violență asupra elementului israelit, în cătă numai în anul 1492 optu sute mii de Evrei au fost siliiți a părăsi încântătoarele regiuni ale Esperidelor, căutându refugiu în alte țere mai puțin fanatice, afară de vruă patru-zece de mii, remași în Spania cu condițiunea de a îmbrățișa lumina Evangeliului. 2).

Respinși succesivamente din Franța, din Italia, din Germania, din cuiburile cele ilustre ale civilizațiunii occidentale, Evrei spanioli au aflat uă primire cordială, dintre toate țerele creștine, numai pe două țermuri foarte depărtate unul de altul, pe litoralul Niderlandes și pe insulele Dunării, adecă la acele două popore, ale căror toleranță religioasă, emanată dintr-un decret providențial, nu sa desmințit nici uă dată în cursul de vécuri; căci în a-deveru, unde ore se adăpostia hughenoșii după revocarea edictului de Nantes și Voltaire cându premedita vre-unu noi fulgeru contra bigotismului, dacă nu totu în flegmatica Olandă? Iar în privința Românilor, o probăză totalitatea studiului nostru de față.

1) A vede No. de la 28 Ianuaru, 4. 6. 8. 10. 13. 15. 17. 20 și 23 Februaru.

2) Beugnot, *Les Juifs d'Occident*; Paris. 1824. — Depping, *Les Juifs dans le moyen-âge*.

Muntenia a fost în Oriente principalul adăpost al Evreilor spanioli, unde ei erau nevoiți a se opri cu voce seă fără voce, ne putându trece înainte spre nord, fiindu-că totmai at'nci torturile cele mai oribile îi așteptau în selbata Ungaria. 1)

Unu israelit venetianu, rabinul Lattes, 2) posedă în limba ebraică unu prețiosu manuscris despre istoria Evreilor spanioli din imperiul Otomanu, compus în anul 1523 pe insula Candia de cătră unu Elias Capsali. Acastă operă ar pute, negreșit, se arunca uă mare lumină asupra destinelor judaismului în țera Românescă în secolul XV și XVI. Ceea ce vomu spune însă de uă canu dată noi din partene, chiaru mai înainte de a cunoșce cătuș de puțin manuscrisul în chestiune, este profunda convicțiune, că elu aru veni a confirma în modul cel mai strălucit faptul toleranței religiose, ce a gustatu-o totu d'aua în Muntenia acea speciă de Jidovi, pe cari străbunii nostri, în considerațiunea venirii lor din Occidente și a usulului tradițional al limbii spaniole, îi distingeau de toți cel-lalți israeliți prin epitetul de „Franci.“

Ne va adjuge a constata aci numai atita, că pe la 1573, sub vodă Alesandru Mircea, unu Evreu spaniolu, fără a se boteza și fără aș schimbă măcaru numele, Șainu fiulu lui Iosifu, cunoscându bine limba slavonă, reusi a se redica pînă la trépta de unu dintre secretarii domnesci 3); cea-a ce, de siguru, nu se va găsi nicăiri în istoria Franciei seă Angliei, unde Jidovi erau atunc legalmente considerați ca nesce dobitoare necuvintătoare: „comme les animaux.“ 4)

Din Țera Românescă Francii se respândiră cu timpul de neolu de Milcovu, de unde însă seia se respingă totu-d'a-una, prin uă concurență comercială frauduloasă, dacă nu chiaru prin calomniă, rivalitatea Evreilor poloni, despre cari va fi loculu și rândulu de a vorbi mai luvale. Colonelulu rusescu Andreiu Meier, carele visitase România pe la 1790, după ce dice că cărțile bisericesci ale Francilor din Iași sunt scrise în limba spaniolă cu litere ebraice, mai adauge apoi: „După opinia tuturor, acesti Jidovi sunt mai onesti decât acei din Polonia.“ 5) Astăci nu esistă în totă Moldova unu singuru Evreu spaniolu, deși nu i-a gonit de acolo intoleranța religioasă a Românilor, ci numai și numai persecuțiunea mercantila din partea israeliților leșeci.

Afară de unu grad de onestitate, Francii se deosebesc de cel-lalți Jidovi prin uă dosă mai mică de fanaticism, fiindu-se mai cu preferință de legea lui Moyses propriudisă, adecă de învătura vechiului Testamentu, decât de ciudatele comentarii ale Talmudului. Dovéda cea mai pozitivă în acastă privință este, că totmai din sinul Evreilor spanioli din Țera Românescă a esit unică sectă israelită, care formeză uă doctrină intermediară între moaism și creștinism, ba încă se p'ote dice că se împacă mai lesne cu Evangeliulu decât cu Biblia.

Iacovu Iosifu Frank, seă mai bine

1) Bonfinius, *Itinerum Hungaricæ*, lib. 4. sec. 5, ed. 1581, p. 718, sub anul 1496.

2) Luzzatto, *Notice sur Abou-Jousouf Hasdai Ibn-Schaprout*; Paris 1852, p. 9, nota.

3) Venetiu, op. cit., p. 205.

4) Merlin, *Répertoire de Jurisprudence*; articolu: Juifs.

5) *Opisanie oczakovskia zemli (des-rierra țării de Oczakov)*; Petersburg, 1794 în 8, p. 58.

dicându Frânculu, se născu în Țera Românesă pe la 1728. Fără a îmbrățișa în totulu percepțiile creștinismului și fără a respinge crăș în totulu tradițiunile mosaic, elu făcu însă unu mare pasu înainte, recunoscându divinitatea lui Crist. „Moise și Evangeliulu sunt învățătorii nostri — dicea elu, — eru Talmudulu tre-bue respinsu, de vreme ce coprinde în sine blăstemuri contra lui Dumnezeu.“ Isbutind uă căștiga uă sémă de ucenic și setos de a respândi ideile sele într-unu cercu mai întinsu decumă era pe atunc mica comunitate israelită spaniolă din Muntenia, acestu Luther alu judaismului sa transportat pe la 1750 în Polonia, țera era în toți timpul ca unu imensu oceanu de ovrime. Astădată însă Frânculu nostru uă păși reu. Calomniatu de cătră talmudisti, elu fusese întemnițat și apoi forțat uă fugi în Germania, unde muri la Offenbach în ducatul de Hessen-Darmstadt, lăsându interesante se sece semi-creștine numele de „frankist.“ 1)

Grăbiți de a adjuge cătă mai curându la conclusiune, ne vomu opri aci în privința judaismului spaniolu, mulțămindu-ne de a fi probat cu istoria în mână, cumcă acel, ce exercitaseră în contra uă netoleranță religioasă, au fostu, ce se tu dicem că mai sunt încă și astăci, numai doră Jidovi din Polonia, frați al lor de sânge și coreligionari de credință, împotriva cărora plângerile Francilor ar trebui se fiă mai-mai totu atât de amare ca și ale nostre proprie....

B. P. H'rdju.

D-le Redactore alu țiarului ROMANULU.

În numele binului publicu, care îl apară cu atata zel, viu acum a v' anuța, că noi locuitorii stradei Berzii, ce am avutu nenorocirea a v' casele nostre în vale de la Spitalulu Militar, suntem inundati, apă ne-au intrat în case, altele sa surpatu, totă comunicațiunea este intreruptă, și acestu reu provine din astuparea unu canalu prin care se scurgia apale de pe strada. Acastă astupare sa operat în primăvera trecută fără a se considera protestările nostre ce am făcutu atunc, preveghendu reul, și fără a se lua alte mesuri pentru apărarea nostră.

Amu reclamat u onor. Municipalitate și la d-nu Ministru, daru nici onor. Părinți ai orașului, nici Ministerulu n'a luat mesuri energice, ci nu mai se vejură ordine și contra-ordine; eru noi suferim acum de apă, și în urmă de aerulu infectat ce are se benteu totă suburbia.

Nu ne remâne acum de cătă a alerga la puternicul concursu al d-vostre, alu opiniei publice și în urmă la Dumnezeu.

V' rugăm d-le Redactore, se luăi partea slabilor și a multor săraci cari își pierd casele, sanetatea, p'ote și viața, și se veni în ajutorulu nostru.

Primiți, etc. I. Riga.

Bucuresci 22 Februaru 1868.

ȘCOLELE POPORARIE.

ȘCOLELE POPORARIE SAȚESCI ÎN DANEMARCA.

(A vede No. de er).

Conformu dispozițiunilor generale, relative la școlele poporarie danese, și în specialu la principiulu, ce niți unu Danes se nu remănă fără instrucțiune, școla sătescă nu este mai departe de fie-care copil de cătă 1/2 de milă. 2) Îndată ce se observa, ca în timpul de unu anu numerulu copiilor trece peste 100, atunc direcțiunea județenă i' mesuri, de a se construi uă altă școlă seă de a se construi în același local uă casă separată, cu profesorele ei a parte. În locurile însă, unde numerulu locuitorilor nu este satisfăcătoru spre a întregi uă

1) Veđi disertațiunea lui Czacki despre Evrei polonesce, în *Dziela*, t. 3, Poznan, 1845, p. 191, nota 235; și *Peter Beer, Histoire des sectes religieuses des Juifs*; Brunn, 1823.

2) Mila danesă egalesă mai cu uă postă română.

școlă cu profesorele și celeltele ei școlari, comunele sunt cu tote aceste obligate de a construi școlă, și profesorele vice din alta comună spre a învăța pre copii. Întru acesta în asemine comune instrucțiunea devine sucesivă (Omgangs-skolehold) și profesorele învță pe copii într-uă și într-uă comună, iar în cea următoare în alta, dar niți uă dată acastă sucesiune nu p'ote se se face după trei zile de absință de la uă școlă; adică unu profesore nici într-unu casu nu p'ote se țina mai mult, de trei școle de felulu acesta. La una din aceste școle, după cum se va vedea mai jos, își are și profesorele casa sa de locuință; iar cându face lecțiuni la școlele fără de stabilitate pentru profesore, elu își are ospitalitatea pre la locuitorii.

Construcțiunea casei pentru școlă și profesorele respectiv este esecutată după unu sciutu planu. Avendu în vedere condițiunile de igienă, școlele danese sătesci au întindere de 240 picioare catrate și uă nalțime de 8 fuzi și sunt precedate de uă anti-cameră, mare ca uă 1/10 parte din mărimea casei de școlă. Pe lângă fiă-care școlă se adă câte uă piață pentru gimnastică în mărime de 1600—2400 picioare catrate. Lângă școlă se află casa învătorelui, compusa din trei apartamente și cu locu de ajunsu pentru grădină și alte necesități casnice.

Școlele poporarie danese urmăresc unu scopu mai multu teoreticu, și de aceea și instrucțiunea acestor școle este mai multu formală. Profesorele în școlele sătesci învță pe copii lectura și scrierea mecanică, pe lângă acele le mai comunică și noțiuni elementare despre natură, istoria și geografia patriei. Pe alocure copiii se deprind uă lecta nu numai cărți imprimate, daru și manuscrise, și uădată cu principiile religiunii crescine, ei învță și musica, și cu preferință pe cea bisericescă. Amu arătat mai sus, că prin dispozițiunile regali funcțiunea de dascăl este alipită cătră cea de invetore, și de aceea-a musica eclesiastică se învță de copii însuși în biserică suptu manuducerea învătorelui și totu uădată a dascălului bisericei. Cătu însă privește metoda propunerii obiectelor de studiu în școlele poporarie este de observat, că școlele poporarie danese cedă în multu celor germane, și profesorii școlilor danese, avendu de manuale cărțile autorizate de ministeru, ei învță pre copii cunoscințele, prescise de programu, în modu cateheticu, și, nelăsându pe copii a recita materiile de studiu, îi faci a și le înpropria prin dese convorbiri asupra lor. Astu-fel se întâmplă cu instrucțiunea, cându ea este mănuită numai de guvern și are unu aeru pre oficialu.

De la 1856 sa înființat pe lângă unele școle sătesci danese și câte uă școlă reală, unde copiii școlilor sătesci, după terminarea cursului obligatoriu continuă instrucțiunea lor mai departe. În aceste școle, copiii de capacitate învță, pe lângă cunoscutele școlei sătesci, și caligrafia, desenulu, gimnastică în nise margini mai întinse și alte cunoscințe, privitoare pe viața casnică. Aceste școle se întregu totu din cutiele scolare și la casu de neajunsu se ajută din casa comună a școlilor.

Școlele poporarie, avendu în vedere, că copiii sunt toți fi de săteni și că ei potu aduce unu mare folosu de la etatea de 10 ani casei părinților lor, mai avendu în vedere și aceea-a, că același învătore sătescu pentru copii este și învătorel sătescu pentru copile 1) au distribuit timpul de prelegeri astu-fel, în cătă sunt satisfăcute de uădată ambele condițiuni. Orele de prelegeri în lunele de iarnă sunt 5 și în cele de vară, de la 1 Martie pînă la finele lui Octombrie sunt 6, afară de orele pentru gimnastică. În aceste ore de prelegeri este în continuu ocupat numai profesorele, eru copiii se succed. În unele școle profesorele sacrifică unele zile a săptămănei pentru instrucțiunea copiilor, eru cele-lalte pentru a copilelor; în altele însă învătorel în orele de dimineață ocupă la studiu pe copii, eru în cele după amiazi pe copile. Astu-fel, că o jumătate de săptămăna învătorel se ocupă cu copiii, eru cea-laltă cu copilele. Pe lângă aceste tre-bue a mai adauge și aceea-a că primă-ve-

ra Bine înțelegându-se, că învătorel sătescu este și personă căsătorită.

pe timpul aratulu copi au vacanțime de la 2—3 săptămăni; totu astu-fel și pe timpul stringerei producțelor toamna, copii sunt liberi de la 3—4 săptămăni. Copii din anul de pe urmă a studiului lor în totă luna lui Iuni și parte din Iuliu, nu merg la școlă, de cătu câte dou zile în săptămăna.

Învătorel sătescu prin unele comune, mai are încă uă ocupațiune adițională, care constă în a repeți pe copii și copilele, op ad terminat acum cursulu obligatoriu. În timpul de iarnă, cându omeni sunt liberi de tote ocupațiunile agricole, învătorel în fiă care și, dimineața pentru copii și după amiazi pentru copile, face câte uă oră de lecțiune cându copii, ce au suportat numită confirmățiune, fac uă repetițiune asupra tutoru materiilor, trecute în școlă. Trebue însă so mărturisim, că lecțiuni de felulu acesta esistă foarte puține, din cauză, că învătorel sunt prea ocupați cu lecțiunile obligatorii și chiaru nici sunt salariati pentru acesia.

Relativu la școlele danese poporarie trebue a mai observa și aceea-a, că învătorel sătescu sunt obligați prin statutele lor, de a se intruni în zilele de serbători și a ține conferințe pedagogice, unde fiă care învătorel își comunică observațiunile sale asupra diferitelor puncte din instrucțiunea populară. Aceste observațiuni bine specificate și espuse într-unu modu dupe puțină mai exactu, se publică într-uă foia județenă, și totu ele servesc de basă la diferitele sisteme de reformare a școlilor.

Din cele vorbite despre școlele sătesci danese vedem, că aceste școle sunt respândite în tote unghiurile Danemarcei, că învătorel lor sunt și dascăli bisericeilor, că școlele poporarie au de scopu instruirea și nu educarea poporulu și că programele cu tote obiectele lor, tindu numai la a instrui pe popor.

2. Seminariele danese.

Nou acumu am gisit, că seminariele sa școle normale danese, destinate pentru formarea învătorel sătesci, își au începutu uădată cu țele anteu reforme a școlilor poporarie. Celu anteu seminarie își dată fundarea pe la 1791; era astu-gi Danemarca numeră în totulu cinciseminaru. Unulu în Selandă, altulu în Fionia și trei în Iutlandia de nord; și câte cinciseminarie se află în sate și într-uă departare însemnată de orașe.

Pe la tote seminariele danese, afară de una, profesorele primă și totu uădată inspectorele seminariilor este păstorulu comunei, unde se află seminarulu; așa că ambele funcțiuni sunt unie, și pentru acesia cându păstorele aspiră la uă comună cu unu seminaru, elu trebue se intruniască și condițiunile de a fi și unu profesore. Administrațiunea seminariilor danese se esecută într-unu modu colectiv; și pe lângă consiliulu profesoralu a fiă căru seminariu, și care este administratorulu directu a lui, mai are locu pentru administrațiunea fiă căru seminaru și uă comisiune, compusă din episcopulu eparchiei, din prefectu și din primariu.

Programulu seminariilor, dupe care se formă toți învătorel sătesci a școlilor poporarie danese, conține dou seri de obiecte. Unele din aceste obiecte sunt obligatorie și necesare pentru fiă care seminarist, cându elu voiesce a depune esamen; cele lalte însă sunt facultative și ne obligatorie. Intre obiectele din programulu seminariilor, ce au caracterulu de obligatorie sunt: 1, Catechismulu și pînă la unu grad ore care cunoscerea biblii; 2, limba și gramatica danesă; 3, Matematica elementară și calcululu practicu; 4, Pedagogia; 5, Geografia și istoria universală pe scurt; 6, Geografia și istoria danesă mai detaliat; 7, Gimnastica; 8, Cântările bisericesci; 9, Musica au cântarea din vioră și organu. Studiile ne obligatorie pentru seminaristi sunt: 1, sica și istoria naturală cu aplicațiuni la viața casnică și meseriele danese; 2, Desenulu și 3, în unele seminaru limba germană.

Pentru ca elevii seminariilor se bine realisa scopulu, pentru care aici, și pentru ca seminaristii să prinde încă din școlă, atatu în scopu obiectelor, cătu și în purtarea pedagogică.

cu copii, de acca-a pe lângă fiă-care seminariu există câte ună școlă populară de Stat, unde elevii anului de pe urmă a seminariorului s'au manuducera unii profesore facu aplicațiuni practice.

Dupe terminarea cursului de trei ani a fiă-cărui seminarist urmăze esamenul definitiv care dă fiă-cărui seminarist unu atestat cu una din notele: cu distincțiune capabil, forte capabil, capabil și necapabil. Cele două note d'antētū li prescriu seminaristului dreptulu la profesori; eră cele de pe urmă, li facu numai adiunți, și anume în casulu antētū pentru doi ani, și în alu douilea pentru patru. După implinirea unuia din aceste două termine, adiunțul capēta unu certificat de la consiliulu profesoralu sătescū, care li constată activitatea și meritulu lui de învățatură. Acestu certificat este îndreptat direcțiunei județene cu uă aplică din partea adiunțului, care apoi li mijlocesce de la ministriul dreptulu de învățatoru definitiv. Totu în atestatulu din seminaru se mențiōneză și acca-a, dacă seminaristulu pōte fi și dascălu de biserică, precum și organist; și acca li mai prescrie unu dreptu, relativu la biserică, și li mai adaogă și mijlocele de întreținere.

Pimirea în seminaru se face dupe unu esamen și în acestu esamen sunt admisișili toți tineri, ce au uă etate numai mică de 18 ani și nu mai mare de 23 și în aceste școle se dă preferință copiilor de săteni. Seminariele în Danemarca nu sunt unicele surse pentru învățatoru sătesc; din contra aici, unde de la învățatorulu sătesc nu se cere educațiunea poporului, ci instruirea lui, este admis fiă care tēnărū, și numai esamenulu de seminarist este condițiunea nedispensabile pentru învățatorulu sătesc. În 1857 s'au luat uă dispozițiune nouă pentru esaminarea tinerilor neseminarist, aspiranți la postulu de învățatoru sătesc. — Am spus, că în Danemarca sunt numai 5 seminarii, și prin urmare aspiranți la a depune esamenulu seminariu eră din necesă obligăți de a cheltui, ducēndu-se pe la locurile seminarioru, ca se depună esamenulu. Ministeriulu, ca se facese depunerea acelor esamne, și se vină în ajutorulu celor lipsiți, au regulat, ca la unu scurtu timp se se constituie, despre funcționarea cărora ministeriul publică prin foile oficiale.

Spesele, din care se întrețin seminariele danese, sunt pe de uă parte procentele capitalulu, destinat pentru întreținerea fiă-cărui seminariu încă de la fondarea lui, eră pe de alta, plata anuală de câte 10 taleri, luată de la fiă care elevu ai seminariorulu, precum și câte 5 taleri, impuși fiă-cărui tēnărū, ce voiesce a depune esamenulu seminariu. Pe lângă aceste trebuie a mai adaoga, că guvernulu pentru întreținerea seminarioru, pe lângă fondulu fiă-cărui seminarist, mai face din economiie bugetarie agiutōre spre suplinirea neajunsurilor. Soma, ce guvernulu danesū cheltuieste cu întreținerea tuturor seminarioru, nu trece peste 70 mii de taleri, și numărulu de mijlocu a seminaristilor nu se țercă peste 250; accesci elevi se întrețin cu cheltuiala propriă, și numai cei seraci primesc mijlocajōre din sumele seminariale.

În fiă care seminaru nu sunt mai multu de 4 sau 5 profesori, cari sunt totu de una dintre studenți facultăți de litere, și din accesia celu mai în etate este și inspectorele școlii. Salariulu profesorilor este egal cu salariulu profesorilor adiunți din școlele secundarie, și anume 600 de taleri pe anu pentru 30 ore de ocupațiune pe septemănă. Acestu salariu se măresce la fiă care trei ani cu cate 100 de taleri pînă cându ajunge la 1000. Dacă însă inspectorele este și păstore, primesce unu adaus de 400—600 de taleri, și în casu de necesă și se acordă și unu adiunțu pentru obligațiunile numai eclesiastice care se numesc capelan și primesce unu renumerariu de 400 taleri.

Din cele espuse vedem că, „seminariile danese au de scopu mai multu de a instrui pe seminaristi, de catu de a forma, și acca este esprimați prin programulu „seminariu și esternalu elevilor; și totă „formațiunea seminaristilor pentru funcțiunea de profesore sătescū constă numai întrun simplu exercitiu, făcutu de seminaristi în școlă sățiască, alipita pe lângă fiă-cărui seminarist. Pe lângă aceste trebuie a-mai adauga că în decomonu instrucțiunea „seminariu, se află suplu administrațiunea „protestante.“

Eca și datele, de care dispunem, relativu la școlele populare danese. Și din cele espuse, noi vedem, că instrucțiunea populară în Danemarca are de scopu de a nu priva de bine-facerile lei pe nici unu individ, se caută prin diferite mijloca de a respândi instrucțiunea populară printre toate clasele societății. Aici e de observat și acca-a că instrucțiunea populară danese are unu caracteru pre oficialu și totu acca-a, ce osișă în respectulu instrucțiunei populare, daterese silințelor și măsurilor guvernului. Pe lângă aceste școle populare în Danemarca de și au ajuns a respândi instrucțiunea prin popor, nu pōte se dică, că ele s'au implinitu totă datoriu lor, și se pot asemăna în accăsi privire cu școle de asemene natură din Germania. Noi am disū că școlele populare prin instrucțiune trebuie se aduca pe popor, și școlele danese, instruințulu numai, nu au realizat încă tendințele pedagogiei de astă-zi și nici n'au ajuns în pozițiune, de a se putē asemăna cu acele state, unde acestu idealu a pedagogiei moderne se realiză.

I. G. Enăcianu.

PARTEA COMUNALE.

CONSILIULU MUNICIPALU DIN BUCUREȘCI

ȘEDINȚA VI.

Mercuri 7 Februariu, sēra, 1868.

Prezenți:

- D. C. Panaiotū, primarulu,
- G. Lapat, consiliaru-ajutoru,
- V. Hernia, idem,
- P. Buescu, idem,
- N. Manolescu, idem,
- Anton Stoianovic, consiliatū,
- B. Protopopescu, idem,
- T. Mehedințianu, idem,
- N. Pancu, idem,
- I. Martinovic, idem,

Absenți:

- D. Gr. Serrurie, consiliaru-ajutoru,
- G. Petrescu, idem,
- Gr. Lahovari, consiliaru,
- D. Culoglu, idem,
- Dr. Iatopolu, idem,
- Eug. Carada, cu motiv.

Ședința se deschide la 8 ora sēra.

D. primarū anunță că la ordinea zilei, ca cesiuni mai urgenți, sunt mai multe reclamațiuni primite la primăria în privința listelor electorali pentru corpurile legislative pe anulū curențū 1868.

Consiliulu esamină aceste reclamațiuni și li asupra-le decisiunile următoare:

D. Ioan D. Constantinescu, în urma cererii ce i sa făcutu după reclamațiunea sea de mai nainte, probândū că are censulu cerutū de lege spre a figura între alegătorii din colegiulu 3-lea, se inscrie în acestu colegiu, în culōrea nēgră, suburbia Oborulu-Vechiu.

D. Petre Voinescu, domiciliat în suburbia Crezulescu culōrea roșiă, în urma cererii ce i sa fă uti asemenea, probândū prin presintarea diplomii tēle că este licențiatu în dreptu, se inscrie în colegiulu 3-lea ca profesiune liberala, conformu aliniatulu din urma alu articulu 5 din legea electorale.

D. Ghiță Niulescu din suburbia Bărbătescu-nouu, culōrea albastră, după cererea ce i sa făcutu în urma reclamațiunii sēle, probândū că este contribuabilu, se inscrie în colegiulu alu 4-lea.

D. Ioan Andreiū din suburbia st. Ioannou, culōrea roșiă, se inscrie asemenea.

D. Othon I. Corneli din suburbia Șerban-Vodă, culōrea roșiă, asemenea.

D. Ionță Ienculescu, din suburbia Amza, culōrea Galbenă se inscrie în colegiulu 4-lea, unde, după contribuțiunea ce plătesce, se cuvine a figura. În câtu privește inscrierea sea și în lista alegătorilor consiliulu comunalu, se i se aretē 1, că neavēndu censulu cerutū de lege, nu pōte fi inscriș în acca listă; 2-lea, că și insuși de ar avē censulu, Consiliulu nu mai este în dreptu acumū a primi reclamațiunea, ci prefectura de Ilfov, care este insarcinată de lege a publica lista definitivă.

D. Andreiū Popescu din suburbia Gorgan se inscrie în colegiulu alu 3-lea, pentru care e probatū că are censulu cerutū de lege.

D. Michailū Drusescu, probândū că are censulu cerutū de lege spre a figura între alegătorii din colegiulu alu 2-lea pentru Adunare și 2-lea pentru Senatū, se inscrie în

listele acestorū colegie, suburbia Precupețu-nou, culōrea galbenă, stergēndu-se din colegiulu alu 4-lea.

D. Dimitrie Popescu din suburbia st. Vișarionu culōrea galbenă se scote din lista colegiulu alu 4-lea, unde figurēza cu numele de Malache Popescu, și se inscrie în colegiulu alu 2-lea pentru Adunare și alu 2-lea pentru Senatū, după dreptulu ce este probatū că are.

D. Dimitrie Popp din suburbia st. Nicolae din Șelari, probândū că are censulu cerutū de lege spre a fi alegătoru în colegiulu alu 3-lea, se inscrie în lista acestui colegiu.

După reclamațiunea d-lorū V. Hernia, M. Paul și Agomemnon St. Stoianovici, cari cerū a se inscrie în colegiulu alu 3-lea doudecet cetățianu din suburbia Curtea-Vechiă ce au censulu cerutū de lege spre a face parte din gisulu colegiu, și după încredințarea dată de d. primarū că consultādu roturile de contribuțiuni ale ministeriulu financelorū, a găsitū pe acesti cetățianu trecuți cu censulu arētatū de reclamați, Consiliulu admite inscrierea lorū în lista colegiulu alu 3-lea și anume:

- D. Anghel Vasilescu,
- Anton Colciu,
- Andrei Stelescu.
- Anastase Toncin.
- Cost. I. Sorescu,
- Cost. Gheorghiu,
- Christache Teodorescu,
- Costache Ilie,
- Dragomir Dumitru,
- Dumitru Marinescu,
- Dumitru Nicolau,
- Dincă Ionescu,
- Ghiță Petrescu,
- Ion Dumitru,
- Ion Penovici,
- Marin Ionescu,
- Marin Constantin,
- Petrache Gheorghescu,
- Răducanu P. Gheorghescu și
- Tache Michail.

D. C. Esarcu, suburbia Batiștea, după cererea sea și după încredințarea dată de d. P. Buescu, unulu din consiliari, că se află în condițiunile cerute de lege spre a figura între alegătorii din colegiulu alu 2-lea pentru Adunare și alu 2-lea pentru Senatū, se inscrie în lista acestorū colegie, scoțēndu-se din alu 3-lea.

Numele d-lui C. A. Rusescu, după cererea d-sēle, se rectifică, fiind greșitū în lista colegiulu alu 3-lea și se inscrie la culōrea nēgră, suburbia Vergulu.

D. Costache Vasilescu, din suburbia Răsvanū, culōrea roșiă, se inscrie în colegiulu alu 2-lea pentru Adunare și alu 2-lea pentru Senatū, scoțēndu-se din lista colegiulu alu 3-lea.

D. Constantin Const. Lecca din suburbia Amza, culōrea galbenă, probândū că este contrionabilu, se inscrie în colegiulu alu 4-lea.

D. colonelū Dimitrie Niculescu, din suburbia s-ta Catherina, culōrea Albastră, se inscrie între eligibili la Senatū ca colonelū de trei ani, după cumū a probatū.

D. D. Laurianū, fiulu, se inscrie în lista colegiulu alu 3-lea, suburbia Lucați, ca profesore, conformu alineatulu din urmă alu articulu 5 din lege.

D. Toma Dimitriu din suburbia Michail-Vodă, probândū că are censulu cerutū de lege spre a face parte din colegiulu alu 2-lea pentru Adunare și alu 2-lea pentru Senatū, se inscrie în lista acestorū colegie.

D. Gr. C. Suțu, avēndu venitulū cerutū de lege spre a face parte și din colegiulu 1 pentru Senatū, se inscrie și în acestu colegiu.

D. maiorū Alexandru Budișteanu, probândū cu unu certificatū alu ministeriulu lucrărilor publice că este inginerū, se inscrie în colegiulu alu 3-lea ca profesiune liberala, suburbia Manea-Brutaru, culōrea Verde.

După cererea d-lui P. Buescu întemeiată pe articulu 38 din legea electorale, d-nu Ghiță Dertman se inscrie în colegiulu alu 2-lea pentru Adunare și alu 2-lea pentru Senatū, în care are dreptulu a face parte.

D. George A. Janini din suburbia Armeni, culōrea Galbenă, probândū că este contribuabilu alu Statulu, se inscrie în colegiulu alu 4-lea după a sa cerere.

D. Gr. Cărcinovu din suburbia Oțetari, fiindu inscriș în colegiulu 2 pentru Adunare, se inscrie și în colegiulu 2-lea pentru Senatū, pentru care se cere același censu.

D. D. Manole advocatū, fiindu inscriș în

colegiulu 3 culōrea Roșiă, se trece în culōrea Galbenă, suburbia Batiștea, același colegiu, după a sea cerere.

D. Alexandru B. Stirbei se inscrie în colegiulu 1 pentru Adunare și 1 pentru Senatū.

D. N. Tērnoveanu, fiindu inscriș în colegiulu 4-lea în a cărui listă dice că nu se vede trecutū, reclamațiunea sea rămēne fără nici unu efectū.

D. locotenentū Fănuță din suburbia Radu-Vodă, probândū că are censulu cerutū de lege spre a face parte din colegiulu 2-lea pentru Adunare și 2-lea pentru Senatū, se inscrie în listele acestorū colegie.

D. Apostol Chișescu din suburbia St. Vișarionu, se inscrie în colegiulu 4-lea.

D. Z. Dumitrescu din suburbia Popa-Dișvașū culōrea Galbenă, probândū că are censulu cerutū de lege spre a figura în colegiulu 2-lea pentru Adunare și 2-lea pentru Senatū, se inscrie în listele acestorū colegie.

D. Niță Sachelarie din suburbia Șerbil, probēndū asemenea, se inscrie în aceleași liste.

D. Nicolae Lupu din suburbia Popa-Chițu se inscrie în colegiulu 4-lea.

D. Ilariu C. Ludianu din suburbia biserică-Dōnnei, se inscrie ibidem.

D. G. A. Burelli, architectū și profesore la școlă de bele-arti, se inscrie în colegiulu alu 3-lea suburbia Pitaru-Moșū, conformu alineatulu din urmă alu articulu 5 din legea electorale.

D. G. Niculescu din suburbia Icoana, se inscrie în colegiulu 3-lea unde a probatū că are dreptulu a vota.

DD. Dim. N. Germani și Menelas N. Germani, după a d-lorū cerere, se stergū din listele colegiorū 1 ale acestui județū, fiindū că au cerutū a fi inscriși în judeciulu Buzetū.

D. Michailū Pascaly, artistū dramaticū, din suburbia Biserica-Dōnnei, se inscrie în lista colegiulu 3-lea ca profesiune liberala.

D. Simeon Brățășeanu din suburbia Popa-Rusu, culōrea Galbenă, probândū cu diploma de licențiatū în dreptu că are profesiune liberală, se inscrie în colegiulu 3-lea.

D. Alecu Boteanu din suburbia Biserica-Albă, avāndu censulu cerutū de lege spre a figura în colegiulu 3-lea, se inscrie în acestu colegiu.

D. I. G. Valentineanu se trece din culōrea Albastră în cea de Roșū, suburbia Crezulescu, totū în lista colegiulu 3-lea după cerere, fiindū că și-a schimbatū domiciliulu.

Preotul Al. Brățășeanu, ca profesorū se inscrie în colegiulu 3-lea, sub. St. George-vechiu, col. Roșiă.

D. Dim. Blăcescu: din suburbia Batiștea se inscrie și în lista colegiulu 2-lea pentru Senatū.

D. Sava N. Șoimescu, ca doctorū în științele politico-administrative se inscrie în colegiulu 3-lea suburbia biserică Ieni culōrea Galbenă.

D. Eugeniu Topoloveanu, din suburbia Popa-Herea, culōrea Roșiă, ca pensionarū se inscrie în colegiulu 3-lea.

D. C. Ionescu din sub. St. Spiridon, culōrea Albastră, se inscrie în colegiulu III, unde a probatū că are dreptu a vota.

D. Lazarū Șabechi se va invita a veni se probeze că este pământeanu și ca are censulu cerutū de lege spre a face parte din colegie electorali pentru deputați și pentru senatori, în ale cărorū liste a cerutū a fi inscrișu.

D. Alexandru I. Stăncescu din suburbia Armeni, culōrea Galbenă, probândū că are censulu cerutū de lege spre a face parte din col. III, se inscrie în lista acestui colegiu.

Asupra reclamațiunilor d-lorū Ion Sotirescu, funcționarū la regia tutunurilor.

Dimitrie Popescu, din suburbia Manea-Brutaru.

Th. Zinide, funcționarū la comisiunea de Galbenū.

Al. Eustratiu, funcționarū la prefectura poliției, și

Ang. Georgescu din suburbia Biserica-Albă.

Cari au cerutū a fi inscriși în lista colegiulu IV, consiliulu chipzuesce a se invita reclamați se viia pînă la 11 ale curenței aproba cu cuintanțe sēu avertismente ale perceptorilor financiali că sunt în adevēru contribuabili.

Asupra reclamațiunii d-lui Al. Dimitrescu din suburbia Cișmeaoa-Mavrogheni, cari cere

a fi inscriș în lista colegiulu III, consiliulu chipzuesce a se invita reclamantulu se viia pînă la 11 ale curenței a. proba censulu d-sēle.

Asupra reclamațiunii d-lui Thoma Țigara, care cere a fi scosū din colegiulu III și trecutū în 1 pentru Adunare și 2-lea pentru Senatū, consiliulu chipzuesce asemenea.

Cătu pentru cererea ce face de a se recitifica în liste numele fratelū d-sēle, d. Teodosie Țigara, consiliulu va avisa atuncī cândū se va presenta la dōnsulu d. reclamantū.

Asupra reclamațiunii d-lui Dimitrie Ghica, prin care cere a se sterge din listele electorali, d. doctorū Chereșteni pentru că nu a obținutū naturalizațiunea, consiliulu chipzuesce a se invita a. Chereșteni se viia a arāta dacă este sēu nu împământēnitū.

Asupra reclamațiunii d-lui Ion Vlachide, care cere a fi inscriș în colegiulu 3-lea ca profesiune liberala, consiliulu avāndu în vedere că, reclamantū se întemeiază în cererea sa pe cuvēntulu că, are profesiune, de jurnalistū, căci a colaboratū la jurnallul *Perșeveranța* de sub redacțiunea d-lui Candiano, din partea căruia presintă uă declarațiune despre acca și că dirige foia *Teatrulu* din care presintă doue exemplare ale numerilor 1 și 4 din anulū trecutū; considerāndū că spre a constata că a fostū colaboratorū la unu jurnallū, nu e destulū numai declarațiunea redactorulu jurnallulū, ci reclamantū trebuia se presinte și articli sub semnătura d-sale în acelu jurnallū, cea-a ce d. Vlachid n'a făcutū; considerāndū că foia *Teatrulu*, pe care reclamantū dice că o dirige, coprinde în frontispiciulu sēu ca directorū responsabilu numele de: *Ion Romanescu*, și că acestu nume este altulu de câtū alu d-lui reclamantū; considerāndū că, de și reclamantū dice cumū că numele de Romanescu este traducțiunea din grecesce acelu de Vlachid, sub care e cunoscutū, și este identicu cu celū ce d-sa portă, însă d-lui n'a probatū acca de ajunsū; pentru aceste considerațiuni, consiliulu respinge cererea. Inscribe însă pe d. Vlachid în colegiulu IV, unde are dreptulu a vota ca contribuabilū alu Statulu.

D. Primarū supune consiliulu petițiunea d-lui Vasile Ionescu, unulu din perceptorii Comunei, care arātāndū că, este ajunsū în etatea betrișnelorū și slab de vederi, declară că voiesce a se regula la pensiunei și cere a fi recompensatū pentru profitulu anualū ce a făcutū comunei în anulū 1851, cândū era comisarū la oborū, și cândū dupe ideia sa, s'a înființatū venitulū din taxa banilororū cu cari se înlescesce vinderea cerealelor în tirgurile oborulu, precumū se constatū din adresa No. 4727.

Consiliulu municipalu din anulū 1855, către ministerulu de Interne.

Totu uă dată se pune în vederea consiliulu.

1. Certificatulū d-lui președinte alu Curții de Compturi, No. 167, care constată cūți ani a servitū Comunei d. Ionescu, pînă la 24 Octombrie 1857.

2. Actulu care constată că, numitulū are etatea de 51 ani.

Consiliulu recunōsce d-lui Vasile Ionescu dreptulu la pensiune din casa comunālă pentru unu terminū de servitiu, adică la lei 36 bani 66 pe lună, a treilea parte din lēfa ce a avutū în celū din urmă postū, cari i se voru responde, cu luceptū de la 1 Martiū viitorū, dupe ce se va regula definitiv budgetulu Comunei pe anulū curențū.

D. Serrurie, se aljine.

În loculu d-lui Ionescu, ca perceptorū comunalu în culōrea Verde, d. primarū recomandă pe d. Ilie Danielescu, care a depusū și garanțiă.

D. Buescu întrebă ce felū de garanțiă a depusū acelu domnū.

D. Primarū respunde ca, garanțiă constă în bonuri rurali aduse de recomandatulu.

Consiliulu numesce pe d. Ilie Danielescu în gisulu postū.

Se supune aprobării consiliulu planulu de aliniere proiectatū pentru calea Șerban-Vodă, pînă la barieră pe lărgime de 6 10 și 15 stănjini.

Consiliulu aprobă acestu planū.

Se supune asemenea planulu de aliniere proiectatū pentru strada Fraților, pe lărgime de 6 stănjini.

Consiliulu li aprobă.

Ședința se ardică la 10 ore trecutū.

TEATRU ROMÂNŪ. Sala Bossel

Astă-zi Sămbătă la 24 Februariu, în beneficiulu d-lui *Felbariad* se va juca piesa: **CAMERA VERDE**, comedie în 2 acte. — Între acte d-nu **Millo** va juca pe **CHIRA NAS-TASIA**, canțonetă comică.

DE INCHIRIATU. Casa din B...
 Consolul Engleză cu 16 încăperi,
 grajdul de 4 cai, șopron de 8 tră-
 sari, 3 pivnițe, puțin; se închi-
 riada de la Sf. Gheorghe viitorii
 Doritorii se vor îndrepta la N.
 Danilopolu în Lipscași No. 21.
 No. 98. 8-2q.

DE INCHIRIATU. Casele No.
 4, din strada Umbrii cu vedere
 pe strada Mogoșei 5 odăi de stă-
 pănă 4 odăi de singi grajdul, șo-
 pron, pivniță. A se adresa la Ca-
 pitani Gramont, în casele d'alături
 ale lui C. Neculescu Drugănescu
 No. 99 3-2q.

DE INCHIRIATU, de la 23 A-
 priliu anulii corentii etagiului de

... în total să în parte din casa
 storiadă de la poarta grădinii Ci-
 magului având grajdul și șopronul.
 Doritorii se vor adresa la proprie-
 tatară ce locuiește în mahalaua Bre-
 doiano, No. 26 No. 100. 6-2q.

DE INCHIRIAT și de vinzare:
 casele D-nci Eftusim Toncovici
 dupe strada Carol I No. 8
 No. 85 6-3q.

DE INCHIRIAT și VINZARE
 Casele din suburbia Bătescu str.
 Dionisie cu No. 32 cu toate depen-
 dințele lor sunt de închiriat de
 la Sf. Gheorghe anulii corentii pe
 unu să mai mulți ani. Sunt
 de vinzare atitii acestea citi și celo
 de alături cu No. 30, în care șade
 d-nu Constandiu Budișteanu. Do-

... ritorii de a le lua să se răpă a'
 se adresa la proprietarii lor, în
 suburbia Bătescu strada Văntorii
 lor No. 33, se toate dillele, dimi-
 neța până la orele 9 era dupe a-
 niada de la 3-7.

DE INCHIRIATU. Biroul din
 Ulița Covacii No. 7, de la St.
 Gheorghe viitorii cu pivnița încăpă-
 tate de 14 buși de vin. Dorito-
 rii se vor adresa la Proprietarii
 No. 57. 3-3q.

DE INCHIRIAT. pe trei ani cele
 muș Josi însemnate: 1. în hanu
 Șorban-Vodă 2 o Prăvălie No. 2 ală-
 turii de poarta hanului. 4-a Unu locu
 virañu din strada Germană în rindii
 cu otelu Concordia, 5-a O Pivniță

... pentru vinuri din hanu Filip...
 podu Mogoșei. 6-a Casele din sub-
 urbia vladica, strada Văntorii. 7-a
 Locu virañu să livede din sub-
 urbia Băvătescu nou. 8-a Locu
 scorp d n suburbii. S-tu Eleterie.
 9-a Unu locu sterp în pôlele in-
 tropoli, numita grădina în partea
 dreapta d'aspre Flăminda.

Doritorii se vor adresa la sub-
 scrișul ce locuiește în suburbia Sf
 George nou. strada Lipscași No. 81
 Ioan G. Falada. 8-6q.

DE ARENDAD, de la Sf. Gheor-
 ghe viitorii, moșia Marăcini Gre-
 culu din Districtu Râmnicu-Săratu
 1,800 pogone avind 2 Morii. Do-
 ritorii se vor adresa la Râmnicu

... la D-nci Costache Dalca în Bucu-
 resci la D-nu Nicolae Slănicu.
 De vinzare casa mea din Bucu-
 resci Strada Verde No. 4. Dorito-
 rii se vor adresa la D-nu Nicolae
 Slănicu Strada Știrveș-Vodă vi-
 a vis de pasage.
 Locotenent Colonelu, Slănicu

DE INCHIRIAT, de acum să
 de la sf. George, o casă, din
 suburbia popa Cosma, aceeași stradă
 sub No. 9, are 10 camere cu sa-
 lonu, osebniță cămară, culmie, grajd
 de șase cai, șopron de două tră-
 suri, podu pentru finu, pivniță mare
 magazi bune pentru lemne, podu
 pentru uscatu rufele koteșu de zid
 curte pavată și grădiniță forte a-
 prope de calea mogoșei. Doritorii

... se pot adresa la Dimitrie Mareș
 anulii corentii în Otelu Cea
 de Am... galea mogoșei vis-a-vis de
 de Vistierie, dimineața până la 10
 ore, sau la D-nu George Stănules-
 cu epitropulu minorilor Mareș u-
 lița Herăstău în dosul biserici albe
DE ARENDATU pe 3 să 5 ani
 cu începere de la Sf. Gheorghe
 corentii, Moșia Dudăca din distr.
 Brăila cu însemnata întindere de
 pământ și la distanța de 2 și ju-
 mătate postie de schela Brăilei. A
 se adresa la proprietarii ică, ca-
 seale Costache Nicolae Drugănescu
 calea mogoșei Biserica albă
 No. 79. 5-2.

... și GIMNASTICA să închi-
 timpulu de arat în casele D-nci
 Marghiolă Manu, pe podu M-
 goșei vis-a-vis de Episcopie. Ord-
 exerciții sunt: Dimineața de la 8-12
 sora de la 5-9 în toate zilele.
 tru fete de 3 ori pe săptămîna
 nea, mearuța și vinerea separtu,
 Fructu 1 galb. pe lună. G. M-
 profesoare de gimnastică și Liceulu
 Mateiu-Basarabiu.
6500 SAU 3360 GAL-
BENI
 se caută de luat cu dobîndă, cu
 garanția imobiliară valorea întreită
 A se adresa la Administrația Ro-
 manu.
 No. 101. 4-3q.

BURSA VIENEI				MISCARILE PORTURILOR ROMANIEI				OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE						
4 Martiu				GALATI	BRAILA	GIURGIU	CORABIE ȘI VAPOR.	GA	BR.	BU.	4 Martiu			
NUMIREA PRODUCTELOR														
Grâu cîcărul cel I. chila toi				250	255		Corăbii sosite încărcate				Tocuci, nor, vînt N. 4 gr. plus			
" " " II. " "							" " deșerte ..				Craiova, timp noros, 6 gr plus			
" oărniță " I. " "				255	295		" pornite încărcate				Dorohoiu, 2 gr. mieus, vînt N. W.			
" " " II. " "							" " deșerte ..							
" arnăuțu ghircă				810		305-310	Vapore sosite.....							
Secară				206		225-230	" pornite.....							
Porumbu				182		160-165	Șlepur pornite și in- cărcate la Sulina.....							
Orđu														
Ovșu														
Meiu														
Rapiță														

PRIMĂRULU COMMUNEI BUCURESCI

LUMINAREA CU GAZ FLUID A ORASULUI BUCURESCI

Caetul de însărcinări fiindu terminat abia în ședința de la 26 Noembre curentu, se prelungește licitația până la 2 Martiu viitoru 1868 (14 Martiu st. nou) pentru adjudecaria acestei întreprinderi.

Concessionarul va construi cu a sea cheltuēla pe unu locu ce-i se va da de Orașu usinele și tôte accesoriile necesare pentru producerea gasului. Elu va face totu cu a sea cheltuēla lucrările de canalizare, punerea conductelor și tuturor accesoriilor, pe uă lungime de 100,000 metri.

Tôte lucrările voru trebui terminate precumu urmēză:
 65,000 metri de canalizare, usinele și tôte trebuincioșele, voru fi puse în stare de a funcționa celu mai tărđiu 18 luni dupe închiăriarea contractulu, celo-alte 35,000 metre voru fi gata celu mai tărđiu cinci ani dupe data convențiunii.

Întreprinđetorul va fi datoru în acestu timpu a executa îndată ori ce lucrări de canalizare pentru strade sēu edificii publice, ce se voru cere de Orașu peste perimetrulu însemnatu până la uă sumă fixată în sumisiune, înse cheltuele voru privi pe Orașu.

Orașulu se obligă pentru 4000, becuri de gasu, însă 2,000 celu pucinu se voru așeza pe percursulu celor d'antăiu 65,000 metri de canalizare, și 2,000 atātu pe cele

alte 35,000 metri de canalizare, la care mai este obligatu întreprinđetorul, cātu și penru cele ce se voru mai stabili în acesti cinci ani cu cheltuēla Orașulu pentru strate sēu edificii publice desemnate de Comună.

Laternele cu consolele lor și tôte aparatele pentru aceste 4,000 becuri voru fi date de Întreprinđetoru,


Luminarea se va împărți în trei categorii: becuri arđendū 200 litre pe oră, becuri 140 și becuri de 100 litre.

Numărulu fiă-cărora va fi fixatu de Comună. Cele-lalte condițiuni ze potu vedea în caetul de însărcinări la casa Comunală.

Concurenții se voru prezenta în ziua fixată cu oferte sigilate și garanția 50,000 franci în numerariu sēu în hypotecă în valōre îndoită.

Ofertele trebe se arate prețurile pentru metru cubu de gasu, suma de metri de canalizare, ce oferesce concesionaru a mai construi în cei cinci ani cu cheltuēla Comunei peste perimetrulu fixatu, întinderea terămulu necesariu usinei și condițiunea cu care la expirarea termenulu voru deveni proprietate a Comunei lucrările făcute.

No. Primaru, C. PANAIOT.



Recomandū Onorabilulu Publicu depositulu meu celu mai mare, de șese feluri de pălării: precum de păslă, mătase, postavu, panama paie și de imitație de panama pentru bărbați dame și copii cu prețurile cele mai moderate.

En gros și en detal.

SIGMUND PRAGER.
 Bucuresci, Strada Carolu I No 4 și 23.

DE VINZARE

Cu pogonu sēu în totalu, în moșia de câmpu, pe apa Ialomiței, cu apropiere de Oiteleni și Călărași, învecinată cu sate unri ce lucrăș pe diasa, mărina 150 stonci latu (mossu), și aprōpe 6,000 lungu, sēu în pogone poste 600, remasu pe sēga proprietății.

În plată se primește și obligațiuni rurale.

Doritorii se voru adresa în Bucuresci la d-lui Ștefan Ionidi bancherulu, strada germană No. 21 No 45 4-2q

LA MAGASINULU DIM. STAICOVITS

Au sosit STRIDIU MARINATE

NB. Se ascēptă pentru post mai multe međelicuri de Mare (Havaricale).

DE INCHIRIAT de la sf. Gheorghe, apartamentulu de susu alu caseleru din podu mogoșei în fața pieței Ministerialu de Financie, șapte încăperi susu, pivniță, bucătărie joasă, grajdul șopronu în apropiere de proprietari.

Vasiliu Bresianu.
 No 61. 10-3q

SUB SEMNAT L incunoștințat Onor. Publicu, că posedă cunoștința de a da lecțiuni surdo mușiloru în limba sa Elenu, și cino are necesitate d'uh esmenca profesoru, se ve adresa către Înmocșul D. Ducevič din Braila

B. B. Krasobergis

CASSE DI FER

siure în contra foculu și a sparger si pentru conserva-rea de banii și documente, singuro premiate la Exposițiune din Paris, avem în Depou în Bucuresci la D-lor APPEL & C-IE, STRADA COVACI NO 1

100,000 F-ci acelu care va deschide brōșca nō tră fără eșuși ei. Prjium în plată și Obligatiun Rurale române, cu unu curăș avantajos pentru cumpărătorii de Case.

F. WERTHEIM et CIE.

De Vēndare în Orașulu Turnu-Măgurele.

O prăvăliă cu două odăi în desulu ei și case d'asupra primniți cu boltă dedesupū avindu în droptulu ei 2 odăi. Alte 2 prăvălii alturi cumu și deosebitu în curte alte 8 încăperi în 2 etaje avindu și diasele primniță dedesupū; tôte aceste se află situate în fața pieței celei mari. Cladite în anulii 1865 și 67. Doritorii de ale cumpăra să se adreseșe la D-nu Ilio Nicolitu proprietarul loru ce se află cu șederea în Turnu.

No. 10-2q.

Articole trebuincioșe Casii pentru post **IOAN ANGHELESCU** Calea Mogoșoe vis-à-vis de Palatū

Anunciă respectuos, pe inalta nobiltate și onor. public, că pe lângă celelalte articole ce posedă, se găsește a-sortat și cu următorele articole pentru post, precum:

Halva de Andrianopolu în cutii de diferite mărimi, Caracatiță, Mănătarci, Melci de Transilvania, Icre de Chefal, de Stiuca și Icre negre de Taigan, Măslina dulci, Uleiū de Brașov și Unt de lemnuri franțu-dești de Luca și grecesc, Homarđi, entiere și Homarđi à l'huile, Rahat de Sira cu diferite miroșuri, Churmale pe ramuri în buchete și cu ocaua, Struguri de Malaga și Prune d'ente calității Imperiale, Smochine și Stafide la cutie, etc. — Promițand tot-d'ua-data pe lângă prețuri moderate, serviciul promt și ouest.

Se recomandă încu domșitor Agricultorū, că au sosit și se află de vinzare seminū de Lufern de cea mai bună calitate și de Tutun turcesc Iacu.

IOAN ANGHELESCU.

LA MAGASINULU FILEANU & IONESCU

Strada Germană în colțu spre Hotelu de Europa.

Sub-semnati recomandămū Onorabilulu Publicu, că ne-au sositu din nou **STRIDIU** prospete, **MELCI** de Transilvania, Curmale barbarine pe ramura lor și Nougat de Genova. *Filleanu et Ionescu.*